

ОТЗЫВ

Доцента Тюменского Государственного Нефтегазового Университета, кандидата экономических наук Голубничего Никиты Александровича

на автореферат диссертационной работы Архиповой А.С. «Имитационное моделирование управления конкурентоспособностью аграрных проектов на рынке капитала», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики (инструментальные средства).

После перехода от плановой экономике к рыночным условия хозяйствования правила игры на рынке сильно изменились, были нарушены производственные связи и технологические цепочки. На протяжении последних двадцати лет происходило становление новой системы и формирование новых механизмов. Наименее пострадавшими отраслями промышленности явились сырьевые, в особенности нефтегазовая промышленность. Наличие финансовых ресурсов и постоянного контакта с зарубежными партнерами позволяли применять самые совершенные методы управления. Сельское хозяйство как отрасль промышленности сильно деградировало и только в последние годы начинает возрождаться. Соответственно требуются новые подходы, методики и работающий механизм.

Представленная диссидентом работа, несомненно, вносит существенный вклад в теоретическую и практическую базу моделирования и развития сельского хозяйства. В работе сделан акцент на системной постановке проблемы, а практическая часть работы производит хорошее впечатление.

Следует отметить научную новизну исследования в части разработки алгоритма получения данных для модифицированного портфеля Марковица, а также модели имитации поведения инвестора в условиях государственного страхования рисков. С практической точки зрения в данной работе интересна методологическая помощь экспертам и инвесторам в поддержки принятия решений об инвестировании, а также очевидна экономическая выгода региона вследствие привлечения капиталовложений. К числу недостатков следует отнести отсутствие анализа функциональных зависимостей уровня оптимальной страховой поддержки от желаемой доходности, а также риска портфеля от государственных затрат.

Указанные замечания носят рекомендательный характер и не влияют на общую положительную оценку диссертационной работы. В целом же диссертационная работа представляет собой законченное исследование, актуальна, содержит научную новизну и практическую значимость. Перечень публикаций и автореферат соответствуют требованиям, предъявляемым ВАК РФ, а ее автор, Архипова А.С., заслуживает присвоения ей искомой степени.

к.э.н. Голубничий Н.А.

